

KAROLINSKÝ

Zpravodaj



31

2024

OHLÉDNUTÍ
ZA JARMARKEM

ROZHOVOR
SE STAROSTOU

NOVÝ VIZUÁL
MĚSTA

Podzimní poselství z radnice

Vážení občané Karolinky,

s příchodem podzimu bych vás rád oslovil v našem zpravodaji. Tento čas roku nás vždy vede k zamyšlení – dny se zkracují, příroda se připravuje k zimnímu odpočinku, a my rekapitulujeme, co nám uplynulé období přineslo. Jako nově zvolený starosta města Karolinka bych vám chtěl poděkovat za vaši důvěru. Přijetí této odpovědnosti beru s pokorou a velkým odhodláním pracovat pro blaho našeho města.

Podzim je obdobím sklizně, a já věřím, že to, co jsme společně během roku zaseli, nyní přináší své plody. Dokončili jsme některé důležité projekty a další nás v nadcházejících měsících čekají. Budeme pokračovat v práci na zlepšování komunitního života. Naší prioritou je vytvářet takové podmínky, aby Karolinka zůstala místem, kde se nám všem dobře žije.

Zároveň je to čas, kdy se můžeme zastavit a zamyslet nad tím, co nás skutečně spojuje. Podzimní období nabízí ideální příležitost více se věnovat rodinám, sousedům a společenským aktivitám. Chci vás proto povzbudit, abyste se nebáli zapojit do života našeho města – vaše nápady, návrhy a podněty jsou pro nás velmi cenné a společně můžeme dosáhnout velkých věcí.

Přeji vám krásné podzimní dny, plné barev, pohody a klidu. Ať vám tento čas přinese nové síly a inspiraci do dalších týdnů a měsíců.

S přátelským pozdravem a přáním všeho dobrého.



Bc. Richard Holíš
starosta města Karolinka

CO TAKÉ NAJDETE V AKTUÁLNÍM VYDÁNÍ KAROLINSKÉHO ZPRAVODAJE

Rozhovor s novým starostou Richardem Holišem	strana 4
Nová vizuální identita města	strana 5
Ohlédnutí za Sklářským jarmarkem	strana 7
Velká voda z pohledu hasičů	strana 10
TJ Sokol Karolinka na XVII. Všesokolském sletu	strana 13
Pobočka České spořitelny v Karolince končí	strana 16

KAROLINSKÝ zpravodaj vydává Město Karolinka, Radniční nám. 42, 756 05 Karolinka, IČ: 00303909

Periodický tisk územního samosprávného celku. Registrační značka MK ČR E 13251. Povoleno Ministerstvem kultury ČR dne 10. 12. 2011.

Redakce: Město Karolinka. Tisk: COPY CENTRUM EVRO Vsetín. Sazba: www.psaninamiru.cz. Písemné příspěvky zasílejte na Infor-
mační

centru.Karolinka e-mail: ic@mukarolinka.cz. Redakce si vyhrazuje právo zaslané příspěvky krátit a upravovat dle potřeby.

PODĚLÍTE SE S NÁMI O VZPOMÍNKY NEBO FOTOGRAFIE?

Připravujeme výstavu ke 40. výročí od dokončení vodního díla Karolinka

Zastupitelé města Karolinka ve spolupráci s IC Karolinka v současné době realizují záměr vytvoření veřejné expozice k jubilejnímu výročí 40.let od dokončení výstavby vodního díla Karolinka (r. 1985).

Nyní probíhá shromažďování dostupných materiálů k tomuto tématu, např. archivních dokumentů, fotografií a filmových záběrů. Záměrem je vytvořit nadčasovou expozici bohatou nejen na dobové fotografie, ale i na osobní vzpomínky rodáků, jejichž původní usedlosti byly v průběhu výstavby vodního díla Karolinka asanovány. Vytvoření stálé expozice s tématem výstavby vodního díla Karolinka má za cíl nejen občanům města Karolinky, ale i občanům okolních obcí přiblížit tento velký milník své doby, který se v průběhu času stal jedním ze současných symbolů města Karolinky.

Obracíme se tedy na občany města Karolinky i širokou veřejnost, která může přispět k obohacení shromažďovaných materiálů, ať již dobovou fotografií či osobní vzpomínkou na tehdejší dobu. Vámi poskytnuté fotografie nebo dokumenty poctivě vrátíme.

Veškeré archivní dokumenty či fotografie budou soustředěny v místě **Informačního centra Karolinka, Nábřeží 545, tel. číslo +420 739 322 851, e-mail: ic@mukarolinka.cz**

Oficiální vyjádření Libora Ptáčka k rezignaci na post starosty města Karolinky

Vážení spoluobčané,

dovolte mi, abych vás tímto informoval, že jsem se po velmi důkladném zvážení rozhodl ke dni 12. 9. 2024 rezignovat na funkci starosty města Karolinka.

Mým hlavním cílem při vykonávání funkce starosty vždy bylo vytvářet lepší a prosperující obec pro nás všechny. Během mého působení jsem spolupracoval s mnoha skvělými lidmi, a to jak v rámci úřadu, tak v rámci zastupitelstva. Velmi si vážím poctivé práce všech těchto lidí a chuti pracovat na zlepšování věcí veřejných v našem městě. Dovolte mi, abych vám tímto poděkoval za podporu a spolupráci.

Můj zájem na dalším dění v Karolince trvá i nadále, proto zůstávám v pozici člena zastupitelstva. Budu s kolegy dál spolupracovat a s využitím získaných zkušeností a znalostí podporovat další rozvoj města.

Přeji vám všem pěkný podzim a jsem si jistý, že budoucnost Karolinky bude plná nových příležitostí a růstu prospěšného všem jeho obyvatelům.

S úctou
Libor Ptáček



INFORMUJEME

Nový územní plán během roku 2025

Dle poslední informace od odboru územního plánování Vsetín, jež je pořizovatelem našeho územního plánu, je situace taková, že tzv. **zpráva o uplatňování** bude vyhotovena do první poloviny roku 2025.

Následně může být vypracován a vydán nový územní plán. Termín se nám bohužel posouvá v čase z důvodů dlouhodobě neschopenky jednoho z pracovníků odboru.

Ing. Vlastimil Rapant,
pověřen za město Karolinka
ve věcech ÚP



Tradiční podzimní vítání občánků v Karolince

Podzimní vítání občánků proběhne ve čtvrtek **31.10.2024 od 16:00 hodin** v naší obřadní síni na Městském úřadě. Rodiče dětí dostanou včas pozvánku s případným upřesněním času konání této milé události.

Budeme se na vás těšit.

Bc. Oldřich Škorňák, místostarosta
Adéla Pavelková, matrika

Změny na MěÚ

Ráda bych vás informovala, že od **1. 9. 2024** na MěÚ Karolinka nastoupila **referentka životního prostředí**, která pro vás bude mimo jiné řešit povolování kácení stromů, ochranu přírody, agendu zákona o odpadech, o vodách, agendu týraní zvířat a další činnosti.

Od **1. 10. 2024** pak bude spuštěna agenda **rybářských lístků** pro celý správní obvod, tj. pro obce Karolinka, Halenkov, Nový Hrozenkov a Velké Karlovice.

Rybářské lístky si již žadatelé z těchto obcí nebudou vyřizovat na MěÚ Vsetín, ale v Karolince.

Bc. Lenka Pekárková,
tajemnice MěÚ

AKTUALITY Z MĚSTA
NA NAŠEM FACEBOOKU



„Mým cílem je, aby v Karolince zůstávaly mladé rodiny a našly zde kvalitní zázemí pro život.“

Zastupitelé na posledním zasedání ve čtvrtek 12. září zvolili nového starostu města **Bc. Richarda Holiše**. Na postu prvního muže radnice vystřídal Libora Ptáčka, který se vzdal funkce ze zdravotních důvodů.

Můžete shrnout důvody vašeho zvolení uprostřed volebního období?

Ke změně došlo, protože pan Libor Ptáček odstoupil z pozice starosty ze zdravotních důvodů. Následně v koalici padl návrh na mou osobu. Bylo to poměrně rychlé a nečekané. Samozřejmě jsem hodně přemýšlel, zda to je správný krok – je to velká zodpovědnost a zásadní životní změna. Po zvážení všech okolností a s ohledem na mé zkušenosti z profesního života a zájem o to, aby Karolinka byla moderním a stabilním městem, jsem se rozhodl tuto výzvu přijmout. Věřím, že mé bohaté zkušenosti s vedením různých kolektivů – od dílny, přes obchodní oddělení až po řízení celé firmy, navíc pod zahraničním vedením – mi umožní přinést do této role potřebné znalosti a efektivní přístup. Díky

...Je potřeba i nadále pokračovat v hledání zubního lékaře...

tomu věřím, že jsem připraven přispět k dalšímu rozvoji Karolinky a posunout ji kupředu. Zastupitelé mi dali důvěru a já jsem připraven ji naplnit.

V jaké kondici jste město převzal?

Jsem ve funkci pár dní. Se všemi ukažateli se teprve seznamuji. Město, respektive úřad, není v perfektním stavu, ale rozhodně není ani v kritické situaci. Můj předchůdce i vedení města se snažili stabilizovat chod úřadu a celkovou situaci obce, což bude teď i můj úkol. Některé pozice na úřadě jsou obsazené, jiné ještě potřebují dořešit. Mým cílem je nyní poznat všechny pracovníky úřadu, seznámit se s jejich pracovními úkoly a vytvořit tým, který bude pracovat jednotně a efektivně pro dobro Karolinky.

Jaké jsou vaše klíčové úkoly v nejbližší době?

V první řadě musím převzít agendu úřadu a dokončit projekty, které jsou

rozběhnuté. K tomu patří například rekonstrukce smuteční síně a celého hřbitova. Dalším krokem je instalace fotovoltaiky na střechu městského úřadu a dokončení přístavby restaurace U vleku.

Je potřeba i nadále a aktivně pokračovat v hledání zubního lékaře do naší zubní ordinace a na dalším rozšíření a dostupnosti zdravotní péče v našem městě.

Čeká mě seznamování se s chodem úřadu a příspěvkových organizací, abych si mohl vytvořit priority a naplánovat další kroky. Jde o to vytvořit funkční systém organizace úřadu tak, aby vše perfektně fungovalo a byl čas na další, pro obec rozvíjející projekty.

Co vidíte jako svůj hlavní úkol ve funkci starosty?

Mou hlavní prioritou je, aby v Karolince zůstávaly mladé rodiny a našly zde kvalitní zázemí pro svůj život. To znamená vytvořit dostupné bydlení, zejména pro tyto začínající rodiny. Vím, že mnoho lidí musí za prací dojíždět do Vsetína nebo Rožnova, ale je důležité, aby se sem rádi vraceli a cítili se tu jako doma. Chci, aby Karolinka byla místem, kde se dobře žije, kde si lidé chtějí zakládat rodiny a kde mají důvod zůstat.

Čeho byste chtěl coby starosta dosáhnout?

Mým cílem je udržet stabilní a efektivní chod městského úřadu, protože dobře fungující úřad je základ úspěšného rozvoje města. Chci, aby občané vnímali úřad jako místo, kde se jejich potřeby řeší rychle a profesionálně. Dále plánuji využívat dotační programy k financování rozvojových projektů, protože tyto prostředky nám mohou výrazně pomoci posunout Karolinku kupředu, aniž bychom zatížili rozpočet města.

Rád bych, aby se Karolinka stala moderním, aktivním městem, kde budou občané mít široké možnosti pro trávení volného času. Ať už jde o sport, kulturu, nebo rodinné aktivity, kde si každý najde něco pro sebe. Zároveň to pomůže podpořit turistický ruch,

který je pro Karolinku důležitý a přinese další pracovní příležitosti pro občany. Samozřejmě budu také myslet na starší občany naší obce. Chci, aby měli také dostatek příležitostí pro aktivní trávení času a zároveň, aby se v Karolince cítili bezpečně a dobře. Vím, že pro obec je důležité vytvořit prostor, kde si své místo najdou všechny generace – od nejmladších po ty nejstarší, a kde se všichni cítí být součástí komunity.

Je klíčové, abychom udrželi a ideálně i zvýšili počet obyvatel. To je můj záměr, na kterém chci pracovat společně se všemi, kteří mě v tom podporují. Očekávám, že budeme se všemi zastupiteli pracovat jako tým.

Bc. Richard Holiš

- Narodil se v Zubří, 58 let
- V Karolince žije 25 let
- Ženatý má tři syny
- Maturoval na Středním odborném učilišti Zbrojovka Vsetín a při zaměstnání vystudoval Vysokou školu podnikání a práva Ostrava, kde získal titul bakalář
- Od svého vyučení pracoval v Loaně Rožnov pod Radhoštěm. Postupně se vypracoval na pozici obchodního ředitele, kde působil 20 let, krátce také zastával v Loaně funkci ředitele.
- Posledních dvanáct let až do nástupu na funkci starosty působil jako team leader ve společnosti Kayaku Safety Systems Europe a.s. ve Vsetíně
- Životní zájmy: byl juniorský prvoligový hráč Házenkářského klubu Zubří, Vsetín, následně za muže v Liberci a dalších ligových klubech valašského regionu, aktivní hráčskou kariéru ukončil ve 44 letech
- V Dechové hudbě Zubří působil jako hráč na klarinet
- V Karolince každoročně pomáhá s organizací sportovního dne pro děti „loučení s prázdninami“
- Je předsedou šachového oddílu v Karolince
- Aktuální záliby: rodina, chalupy, pes, je zapálený včelař a v poslední době velmi rád jezdí se ženou po zdejších kopcích na elektrokolech a obdivuje krásy valašské přírody, rád vaří a má v oblíbě řeckou kuchyni

KRÁTCE A STRUČNĚ

Přístavba restaurace u vleku jede naplno

U dlouho očekávané přístavby restaurace ve Ski areálu Karolinky byly zahájeny stavební práce. I přes počáteční komplikace především s nepříznivým počasím se práce úspěšně rozeběhly a nyní jsou v plném proudu.

Restaurace je i přes probíhající práce v provozu. Termín dokončení přístavby zahrnující novou krytou terasu, nové WC a částečnou opravu stávajících budov, je do konce listopadu 2024.

Nová zastávka autobusu na Ingstavu (pod benzinkou)

Pro občany Ingstavu a dolní části města řešíme dlouhodobě chybějící zastávku autobusu v této lokalitě.

Během léta jsme popptali projektanty s vypracováním projektové dokumentace, následně díky jejich návrhům blíže určíme cenu a také termín, kdy by k tvorbě zastávek došlo.

V této věci je před námi ještě spousta práce, ale cílem je, aby se občané zastávky skutečně dočkali.

Plánované opravy místních komunikací

Byla vyhotovena projektová dokumentace a nyní čekáme na vyhlášení dotačního grantu, ten by měl být vyhlášen řádově v říjnu. Hned poté hned podáme žádost o dotaci, a pokud uspějeme, můžeme podniknout další kroky, jako je výběr zhotovitele, apod. Celý proces směřuje k tomu, abychom začali v roce 2025 s prvními pracemi. S ohledem na finanční náročnost akce budou opravy rozděleny do dvou let.

V roce 2025 opravíme ulice Okružní (část 300 m), celé ulice Rybízovna, Obecní a Nová. O rok později přijdou na řadu kompletně ulice U hřiště, Sportovní a Na Faře.

Celkové náklady oprav MK je rozpočtován na 12, 1 mil. Kč, z toho předpoklad dotační podpory je 5,5 mil. Kč.

Byli jsme dotazováni na možnost zahrnutí také komunikace na ul. Slepá. S ohledem na majetkoprávní vztahy, nejsme bohužel, schopni tuto komunikaci do žádosti zahrnout. Nechceme a nemůžeme kvůli zmíněné komunikaci ohrozit celý projekt oprav. Každopádně ulici Slepou společně s dalšími, budeme řešit individuálně, jednotlivě a s ohledem na skutečnosti v místě samém.

PŘIPRAVUJEME

Nová vizuální identita města a webové stránky

V říjnu letošního roku se Město Karolinka dočká nové vizuální identity a modernizovaných webových stránek. Tyto změny reflektují naši snahu o zlepšení komunikace nejen s občany, ale i s širokým okolím. Naší snahou bylo vytvoření přívětivého, přehledného, jednotného, a hlavně hezkého vizuálního stylu, kterým bude Karolinka v nadcházejících letech komunikovat.



Nový vizuální styl města navazuje na jeho bohatou historii a krásnou přírodní scenérii. S novým logem a grafickými prvky, které jsou součástí této jednotné vizuální identity, přichází také nová paleta barev a nově používaná písma. Vytvořeny byly také nové propagační materiály – vizitky, plakáty, podklady pro jednotnou komunikaci na sociálních sítích a další. Nové logo města čítající tři vlnky vychází z oficiálního znaku města. Každá vlnka v logu má svou symboliku, a to přírodu (kopce kolem nás), vodní tok (řeka, přehrada) a broušené sklo (výbrusy na skle). Díky nové vizuální identitě bude město schopno komunikovat jednotně a hlavně efektivně. Věříme také, že si každý občan i turista tento vizuál zapamatuje a bude si jej vždy spojovat právě s Karolinkou.

Zásadních změn se dočkají také webové stránky, které budou veřejnosti představeny ve stejný čas, jako nová jednotná vizuální identita. Nové webové stránky nabídnou nejen moderní vzhled, ale především zlepšenou funkčnost a přístupnost. Dostupné budou samozřejmě také na mobilních zařízeních, jelikož ze statistik vyplývá, že přístupy k webovým stránkám jsou v posledních letech až z 85 % realizovány právě přes mobilní zařízení. Díky přehlednému



uspořádání a členění budou moct občané snadněji nacházet důležité informace o chodu města, kulturních akcích a dalších aktualitách. Webové stránky se dočkají také několika nových modulů, jako jsou např. oznámení a ankety. Dosavadní webové stránky totiž nedosahovaly standardu posledních let, hlavně kvůli špatně řešené bezpečnosti a také designu. Jejich členění bylo také v jistých částech chaotické a nepřehledné.

Těšíme se, že nová vizuální identita a webové stránky přispějí k lepší komunikaci mezi městem a jeho obyvateli, a pomohou tak přiblížit Karolinku blíže k modernímu standardu, aniž by ztratila svůj jedinečný charakter a osobnost.

Děkujeme Městu Karolinka za projevenou důvěru a dosavadní spolupráci. Věříme, že na dosavadní spolupráci navážeme a vytvoříme spolu další skvělé projekty.

Martin Krutílek, Ghosty Digital s.r.o.

Aktuální informace z MBP Karolinka

Provozní doba sběrného dvora

Městský bytový podnik Karolinka sděluje, že podzimní provoz sběrného dvora bude probíhat ve standardním režimu. Znamená to, že otevírací doba v areálu Kortiše 633, Karolinka je každý pátek od 8.00 do 16.00 hodin.

Nad rámec této provozní doby bude sběrný dvůr otevřen každou poslední sobotu v měsíci, pokud tento den nepřípadně na státní svátek. Znamená to, že sobotní provoz dvora bude letos ještě v termínech 26.10.2024 od 8.00 do 12.00 hodin a 30.11.2024, rovněž od 8.00 do 12.00 hodin.

Ochranná síť na malém fotbalovém hřišti ulice Nábřežní

Městský bytový podnik Karolinka, ve spolupráci s městem Karolinka, dokončí koncem září 2024 vybudování ochranné sítě u malého hřiště v ulici Nábřežní. Tato akce zajistí větší bezpečnost chodců a zaparkovaných automobilů v okolí hřiště, při zachování plnohodnotného sportovního využití mladých fotbalistů, kteří hřiště využívají pod vedením pana Vítězslava Surého.

**Ing. Milan Krčmář, ředitel,
MBP Karolinka p.o.**

Oprava toalet na Valašském Šenku

Oprava toalet na Valašském šenku započne v měsíci říjnu. Nyní probíhají poslední přípravné práce pro určení výběru dodavatele prací.

Nabídka anglických kurzů v Informačním centru

Srdečně zvou všechny zájemce na anglické hodiny, které budou vést v Informačním centru v Karolince.

- Ranní kurzy pro (nejen) maminky: Přijďte se svými miminky a naučte se anglicky v přátelské atmosféře.
- Odpolední kurzy pro skupiny studentů: Ideální pro školáky a studenty, kteří chtějí zlepšit své jazykové dovednosti.
- Večerní kurzy pro dospělé: Zaměřeno na začátečníky a středně pokročilé studenty.

Kontakt:

Email: katarzynasujanova@gmail.com

WhatsApp: 607 782 453

Mgr. Katarzyna Šujanová

Blíží se rekonstrukce čerpací stanice v Karolince



Městský bytový podnik Karolinka, p.o. (MBP Karolinka), ve spolupráci s vedením města Karolinka, zahájil v srpnu 2024 poslední fázi přípravy na rekonstrukci místní čerpací stanice Na Horebečví. Tato investiční akce byla operativně naplánována po sérii poruch stávajících čerpadel, které jsme řešili na konci roku 2023 a počátkem roku 2024. Naší povinností je tyto havarijní stavy co nejdříve odstranit.

Nejpalčivějším problémem, který rekonstrukce vyřeší, je výměna 2 starých čerpadel na hranici životnosti a funkčnosti za nová, výkonově srovnatelná, ale energeticky úspornější. Při této akci bude současně nutné vyměnit elektroinstalaci, měřicí a regulační systém a také armatury včetně potrubních tras v čerpací stanici

Celou náročnou investici projekčně a realizačně zajistí vybraný dodavatel firma KUNST Hranice. Investorem

je MBP Karolinka. Finanční rozpočet akce, v ceně bez DPH, činí zhruba 2,95 mil. Kč. Přibližně polovinu finančních zdrojů ke krytí akce – 1,5 mil. Kč, poskytl formou investičního příspěvku město Karolinka. Dodavatelské práce budou zahájeny počátkem září 2024 a jejich ukončení, podle zhotovitele, bude zhruba ve 2. polovině října 2024.

Rekonstrukce čerpací stanice nepředpokládá žádné výrazné omezení dodávek pitné vody občanům města. Případné dílčí odstávky vody budou včas odběratelům oznamovány, a to prostřednictvím městského rozhlasu a internetových stránek MBP Karolinka.

Věříme, že zdárným dokončením díla zahájíme cestu k dalšímu zhodnocení a modernizaci našeho vodního hospodářství.

**Ing. Milan Krčmář,
ředitel MBP Karolinka**

Podzim v Městské knihovně Karolinka

Po horkém létě přichází podzim a naše knihovna si pro příznivce cestování připravila další cestopisné přednášky a na dlouhé sychravé večery spoustu nových knih.

Ve středu **9. října** se uskuteční cestopisná přednáška s názvem Guatemala a Mexiko. Cestovatelé Alena a Jirka Márovi se vypravili do Střední Ameriky, kde zkoumali historii mayské civilizace, šplhali na vrcholky pyramid, navštívili zdejší tržnice i místní obyvatele.

V listopadu navštíví naši knihovnu manželé Špillarovi a vydáme se na cestu do Egypta. Beseda se uskuteční ve středu **6. listopadu**.

V lednu nového roku se podíváme do Tunisu s cestovatelem Robertem Bazikou, v únoru navštíví naši knihovnu cestovatelka Kateřina Ostrá, která nám poradí jak levně procestovat svět „za kačku“ a přednáškovou sezonu ukončíme besedou o Srí Lance s cestovatelem Petrem Nazarovem.

Na vaši návštěvu se těší Městská knihovna Karolinka

Letošní XXXIV. Tradiční sklářský jarmark je za námi, co nás čeká za rok?

Celý organizační tým, který připravil letošní sklářský jarmark si může oddechnout. Podle reakcí diváků, ale i účastníků samotných se jarmark 2024 v Karolince vydařil a všichni se dobře bavili. Potrápila nás znovu nepřízeň počasí, ale to bohužel ještě objednat nebo zaplatit nelze. Takže přestože po obloze létaly blesky a trochu zapršelo, nic to většině neubralo na dobré náladě. Jsem rád, že jsme vsadili na jistotu kvalitních vystupujících a samostatnou dětskou sekci umístěnou do parku u skláren. Na naše děti zde čekalo několik překvapení v podobě vystoupení klaunů, setkání s největšími papoušky, poníky, psy a nafukovací atrakce.

Na náměstí pak před začátkem hlavního programu proběhl již 3. ročník frgálové soutěže, kterého se letos účastnilo 8 soutěžících a další se hlásili. Lákadlem byly letos i ceny pro soutěžící, všichni dostali mapytríčko a první tři vyhráli dárkové poukazy na pobyt v Horském hotelu Soláň v ceně 5000, 3000 a 2000 tisíce Kč.

Chtěl bych tímto poděkovat všem vystupujícím a divákům, kteří k nám do Karolinky dorazili. Ale nejvíc děkuji svým kolegům organizátorům, ať už dámám z infocentra, zaměstnancům úřadu a MBP, našim hasičům, myslivcům, radním a jejich rodinným příslušníkům a mnoha dalším za pomoc s organizací. Bez nich by jarmark prostě nebyl takový, jaký byl. Fotografie a video naleznete na webu města.

35. ročník

Po krátké pauze již začínáme plánovat příští, už půlkulatý 35. ročník,



který proběhne 16.8.2025. Obohaceni o další zkušenosti z předchozích ročníků přemýšlíme nejen o vhodných vystupujících, které je potřeby zasmulvnit co nejdříve. Limitem je nejen rozpočet celé akce, ale třeba také velikost pódia a prostor na náměstí.

Pro příští rok zvážujeme lepší časový plán jednotlivých vystoupení, možná regulaci počtu vystupujících, umístění hlavního stanu a prodejních stánků na náměstí a v samotném okolí, zajištění



většího počtu stolků a míst ve stínu a spoustu dalších.

Nápady máme, ale budeme rádi i za ty vaše. Máte-li tedy návrhy na vystupující umělce, pošlete prosím své nápady na email mistostarosta@mukarolinka.cz. Budeme rádi, když se i vy budete účastnit výběru. Tak, jako jsme letos vymysleli využití parku u skláren pro naše děti, rádi bychom v příštím roce park využili po skončení dětské části pro naše starší občany, kteří nevyhledávají ruch a hluk na náměstí. Využijeme pódia a zkusíme pozvat vystupující (zpěváky, baviče), kteří zaujmou a pobaví právě starší generaci. Rovněž se budeme snažit efektivně vyřešit opakující se problém s obrovským množstvím vyprodukovaného plastového odpadu z kelímků a jídelního nádobí. Tento rok to byly desítky pytlů. Do konce roku bychom rádi vyhlásili soutěž o nejlepší grafický návrh na vratné kelímky, a to dvou velikostí, 500 a 300 ml. Ty bychom pak na jaře zadali do výroby, aby byly k dispozici nejen pro jarmark, ale pro všechny pořádané kulturní a společenské akce. Vratné zálohované kelímky jsou dnes již

zažitou realitou a jejich použití jsme si měli možnost vyzkoušet na jarmarku před dvěma roky. Samozřejmě to vyžaduje kvalitní komunikaci, spolupráci a ochotu všech prodejců nápojů a jídla a já pevně věřím, že dojdeme



k dohodě. Dále se budeme snažit udržet mediální partnerství s rádiem Orion, zajistit více sponzorů, abychom mohli zajistit ještě lepší ceny do frgálové soutěže, zaplatit ohňostroj nebo dražší umělce.

Ještě jednou všem velké poděkování a těšme se na ten příští, už 35. Tradiční sklářský jarmark 2025.

Bc. Oldřich Škorňák,
místostarosta

Vítejte v novém školním roce 2024/25

Základní škola a Mateřská škola Karolinka

V tomto školním roce navštěvuje naši mateřskou a základní školu aktuálně 235 žáků. Privítali jsme 23 prvňáčků. Do zaslouženého důchodu odešla paní učitelka Eva Kašparová a pan učitel Jaromír Konvička. Do školy nastoupil pan učitel Jan Zonyga, který bude vyučovat především tělesnou výchovu. Novou školní asistentkou v mateřské škole se stala díky projektu „Další rozvoj ZŠ a MŠ Karolinka“ paní Adéla Václavíková. V rámci projektu bude celý školní rok probíhat další vzdělávání pedagogických pracovníků. Modernizujeme školní předpisy podle odborných doporučení. Připravujeme účast v akcích projektu „MAP rozvoje vzdělávání Vsetínsko IV“ – Týden škol na Valašsku (akce vyvrcholí v březnu 2025).

V průběhu tzv. letních prázdnin byly vymalovány třídy, renovovalo se zázemí posledního kabinetu – kabinetu cizích jazyků. Byl vytvořen nový provozní řád multifunkčního hřiště u školy. Školní zahrada pro děti do sedmi let věku prošla také údržbou. Novým správcem multifunkčního hřiště a areálu se stal pan Zdeněk Valíček. Byly



provedeny údržbové práce a opravy dřívějších poškození.

Co nás tedy v letošním školním roce čeká? Zaměříme se na rozšiřování vzdělávání pedagogických pracovníků. Děti se mohou těšit na mnoho akcí, které si pro ně vyučující připravili:

- Návštěva edukačních programů Muzea v Rožnově pod Radhoštěm
- Poznávání Londýna a okolí, pobyt v rodinách
- Návštěva 4 divadelních představení v Městském divadle Zlín pro první i druhý stupeň
- Výběr programů dle nabídky v Pevnosti poznání v Olomouci
- Vánoční jarmark - prodej výrobků vyrobených dětmi 1. – 9. ročníku
- Netradiční výuka v infocentru Karolinka a na Zvonici Soláň
- Osmáky čekají Orientační dny ve Fryštáku
- Účast v soutěži Paměť národa
- Svět techniky ve Vítkovicích
- Literární, jazykové, matematické či sportovní soutěže
- Exkurze dětí nejen po okolí
- A mnoho dalších aktivit...

Všem dětem, žákům, rodičům, pedagogům i správním (provozním) zaměstnancům přejeme pohodové a úspěšné dny celého školního roku.

Za kolektiv pracovníků školy: Mgr. Milan Minarčík, ředitel

Škola dostane nové elektrické vedení

Plánujeme zrekonstruovat elektroinstalaci v budově základní školy. Zadali jsme proto zpracování projektové dokumentace. Škola v Karolince tak v nejbližší době dostane kompletně moderní elektrické vedení odpovídající nejnovějším bezpečnostním normám.

Přípravy rekonstrukce školní kuchyně jsou v plném proudu

V minulých týdnech jsme nechali vypracovat návrh řešení, který zahrnuje zásadní změny v rozmístění kuchyně a novou technologii, novou elektroinstalaci, vzduchotechniku, podlahy, povrchy, atd.

Dne 10.09. 2024 byla podána žádost o dotační podporu na tuto zásadní rekonstrukci. Podmínky přidělení dotace, tedy úsporu energetické náročnosti min. 30% plníme. Cena této rekonstrukce je předběžně rozpočtována na 30 mil. Kč.

S ohledem na cenu je patrné, že bez dotační podpory se neobejdeme. Vyhodnocení, zda jsme s naší žádostí uspěli, bude známo snad do konce roku 2024.

24. ročník Zavolej mi do klubu ve znamení sportovního nadšení a pomoci potřebným



V Karolince se letos uskutečnil již 24. ročník tradičních závodů na horském kole, který přilákal mnoho nadšených cyklistů i fanoušků sportu. Pořadatel závodu, Pavel Horák, se svým týmem připravil skvělý den, plný sportovních zážitků a přátelské atmosféry.

Závody proběhly bez jakýchkoliv komplikací, což umožnilo všem účastníkům i divákům užít si krásný slunečný den na maximum. Na tratích se bojovalo do posledních sil, přičemž celkovým vítězem závodu se stal Martin Hrnčířík, který svým výkonem přesvědčil všechny přítomné. Z místních závodníků zazářili tři nejrychlejší Karolinčané, a to: 1. Ondřej Orság, 2. Ondřej Horák a 3. Jiří Paška.

Pro účastníky a návštěvníky bylo připraveno občerstvení v podobě lahodného mysliveckého guláše, který všem chutnal a dodal síly pro zbytek dne.

Velké díky patří všem partnerům a sponzorům, bez jejichž podpory by akce nebyla možná. Jejich pomoc umožnila nejen realizaci závodu, ale také přispěla k charitativní sbírce na podporu organizace Devětsil. Tato charita se stará o nemocné, kteří své poslední chvíle chtějí strávit v kruhu svých nejbližších. Díky štědrosti závodníků i diváků se podařilo vybrat významnou částku, která pomůže těm, kteří to potřebují nejvíce.

Ještě jednou děkujeme všem zúčastněným, partnerům a sponzorům a těšíme se na další ročník tohoto krásného sportovního svátku!

Sportovní družstvo hasičů navázalo v létě na svou předešlou činnost

Sbor dobrovolných hasičů Sklářny Karolinka dál pracoval na budování a aktivní činnosti mládežnických kategorií a družstva mužů i přes letní měsíce. Pojdme si zrekapitulovat, jak se našemu sboru vedlo.

Jakmile dětem započaly prázdniny, naplno jsme navázali na tréninkové bloky spočívající v přípravě na závody. Tréninky probíhaly minimálně dvakrát týdně se zaměřením na běh na 60 nebo 100 m s překážkami, anebo na požární útoky – tzv. „tréninky na vodu“. Naši mladí hasiči si v horkých letních dnech oblíbili především tréninky na vodu, neboť se příjemně zchladili, a především si užívali tuto týmovou disciplínu. Pro tréninky atletické disciplíny a fyzickou přípravu využíváme školní hřiště. Rádi bychom poděkovali ZŠ Karolinka za umožnění trénování našich mladých hasičů a úschově části materiálu v prostorách hřiště.

Soutěže žáci

Již začátkem července jsme s družstvem starších žáků vyrazili do Vrbetic na soutěž v požárním útoku, kde jsme se proti velké konkurenci prosadili na 11. místě. Na závodech v Hrachovci v „šedesátkách“ a „stovkách“ šla vidět u dětí jistá nervozita, neboť na-



posledy v této disciplíně soutěžily na jaře. Počátkem srpna děti předvedly dobré výsledky na ligové soutěži v PÚ v Semetíně a vybojovaly 8. místo. V průběhu srpna následovala série závodů v „šedesátkách“, a to na Hovězí, v Janově, a nakonec na Hutisku. Dětem se nevedlo špatně, ale na medailová umístění jejich výkony nestačily. Nasbíraly však cenné zkušenosti, které zúročí na podzim při Ostravských

šedesátkách, a především v příští sezóně, kdy už někteří budou soutěžit v kategorii dorostu. Počátkem září jsme ještě zavítali na Prostřední Bečvu na soutěž v požárním útoku a tím vydařená sezóna 2024 pro děti skončila.

Exkurze a soustředění

Koncem července děti vyrazily na jednodenní vzdělávací exkurzi k HZS podniku DEZA ve Valašském Meziříčí, kde si prohlédly a osahaly, jaké je to být hasičem v praxi. Tento výlet jsme dětem zpestřili návštěvou koupaliště. Velkým lákadlem je pro naše mladé svěřence také každoroční pětidenní soustředění pořádané v Horní Lidči. Na soustředění se kromě fyzického tréninku zaměřujeme také na teoretické vzdělávání dětí v rámci požární a bezpečnosti ochrany a zdraví člověka. Soustředění také napomáhá v utužování vztahů ve sboru a vede děti k lepší spolupráci, která je benefitem nejenom v požárním sportu ale i do života.

Dorost

Stejně jako s mladšími a staršími žáky, tak ani s dorostenci jsme nezažili. V rámci dorosteneckých tréninků v požárním útoku jsme se zaměřili především na přechod z dětské na dospěláckou výbavu. Budování dorosteneckého kádru je pro nás prioritou, abychom naše odchovance mohli postupně začleňovat do mužského družstva a vytvářet si tak silnou základnu mladých a svěžích sportovců.

Muži, a veteráni

Družstvo mužů a veteránů zažilo skutečně nabitou sezónu, nicméně se nám ze začátku nepodařilo v rámci Beskydské ligy navázat na skvělé výsledky na okresním kole v Horní Lidči. Při 2. kole BL ve Vyšních Lhotách jsme brali pouze 7 bodů a na 3. kole ve Velkých Karlovicích s umístěním na 9. příčce 10 bodů. Ve Velkých Karlovicích se naopak blýskli naši veteráni, kteří vybojovali první místo. Na následném 4. kole BL pořádaném v Trojanovicích jsme utrhli 12 bodů.

Račkovská grapa

Poté již panovaly pilné přípravy na nachystání 5. kola BL, které se konalo v Karolince v údolí Račkov. Na půlkulatý 55. ročník legendární Račkovské grapy dorazilo 27 družstev, která soutěžila v kategoriích muži, ženy a muži nad 35 let. Soutěžící i diváci se mohli těšit nejen na atypické provedení požárního útoku, ale i na občerstvení a příjemné prostředí u lesa. Domácí družstvo mužů se umístilo

na krásném stříbrném místě a veteráni na bronzovém. V kategorii mužů zvítězili sousedé z Velkých Karlovic a na bronzovém místě skončil Frýdek. Kategorii žen ovládly družstva Bartovice, Trojanovice a Hájov Happy a v kategorii zkušených veteránů to byly opět Velké Karlovice, Vyšní Lhoty a již zmiňované Sklářny Karolinka. Letošní ročník grapy bychom jen stěží uskutečnili bez podpory našich sponzorů, čímž jim vřele děkujeme. Organizačně letošní ročník grapy skončil vydařeně a hlavně bez zranění.



V průběhu srpna a začátkem září následovaly další ligové závody ve Skalicí, Frýdku a Hájově, kde naše výkonnost šla po úspěšné Račkovské grapě dolů. Nyní vyhlížíme poslední kolo BL ve Fryčovicích a budeme bojovat, abychom se v rámci bodování prokousali do TOP 5. Mimo Beskydskou ligu jsme se účastnili i neligových soutěží, a to v Metylovicích, v Semetíně a na Slovensku – v Horném Kelčově. V polovině září se ještě zúčastníme prestižní soutěže ve Zlínském kraji „O zlatý pohár hejtmana“, na kterou jsme byli nominováni.

Pevně věříme, že díky podpoře města, našich sponzorů a členů budeme moci pokračovat ve sportovní činnosti našeho sboru, která je prospěšná nejen pro rozvoj dětí, ale i mužských a ženských kolektivů v našem městě. Naší prioritou je, aby ve sboru vládla přátelská atmosféra a sportovní duch. Proto pokud máte i Vy nebo Vaše dítě stejně jako spousta našich nových členů za tento rok zájem vstoupit do sboru, tak neváhejte a kontaktujte našeho jednatele Vlastimila Gáška na telefonním čísle +420 603 182 734.

**Redakční tým
SDH Sklářny Karolinka**

Hasiči přes léto řešili nehody a technickou pomoc. Velká voda tentokrát větší škody nenapáchala



Od doby, kdy jsem psal minulý článek do zpravodaje, jednotka zasahovala u dalších 21 událostí. Mezi nejnáročnější patřily dopravní nehody, které jsme za tuto dobu řešili čtyři. Z tohoto počtu byla jedna bohužel tragická. Jinak to byly „pouze“ technické pomoci, jako čerpání vody po bouřce, spadlé stromy nebo pomoc s transportem pacienta pro záchrannou službu. Překvapením pro nás je, že za celé léto jsme nezasahovali u žádného požáru, i když závěr srpna byl teplotně opravdu nadprůměrný.

Povodně

Do tohoto počtu nezahrnuji události posledních dní, kdy velkou část republiky včetně Karolinky zasáhly vydatné deště a následné povodně. Karolinka měla opravdu štěstí, jelikož voda zde nenapáchala žádné větší škody. Nejdeštivějším dnem byla sobota 14. září, kdy srážkoměrná stanice ve Velkých Karlovicích zaznamenala celkem 55,2 mm srážek za 24 hodin. V neděli 15. září už to bylo pouze

39,6 mm za 24 hodin. Druhého povodňového stupně Vsetínská Bečva dosáhla v neděli kolem třetí hodiny ráno, třetího poté kolem 5:00. Hladina vystoupala nakonec až do výšky 268 cm, při průtoku 61 m³/s, což překonalo hodnoty tzv. desetileté vody (49,5 m³/s). Tyto hodnoty pocházejí z hlásného profilu ve Velkých Karlovicích, u mostu ve směru na Soláň.

V Karolince se na Bečvě žádný automatický měřicí bod nenachází. Jednotka se na situaci začala připravovat již od čtvrtka, kdy bylo provedeno preventivní naplnění cca 50 pytlů s pískem. Průběžné monitorování situace jsme začali provádět v sobotu odpoledne, kdy jsme projížděli a kontrolovali jak prostor kolem Bečvy, tak všechny významné přítoky.

Jedinými místy, kde se řeka začala vylévat z koryta, je cyklostezka u ulice Luční (unižené místo, které navazuje na brod přes řeku), dále cyklostezka kolem lokality studní pro pitnou vodu a začínala se vylévat také nad bufetem u sportovního areálu.

Naštěstí voda začala poměrně rychle opadat a nikde nedošlo k přímému ohrožení rodinných domů. Jediné události, které jednotka řešila, byl jeden strom, který spadl na dráty elektrického vedení v údolí Bzové, a několik čerpání vody ze sklepů, kde došlo ke zvednutí hladiny spodní vody, nebo nestíhala kanalizace.

Doufáme, že takováto situace nás postihla na dlouhou dobu naposled. Kdyby mělo docházet k dalšímu zvedání hladiny o cca 20 - 30 cm, je velice pravděpodobné, že by se řeka začala nejspíše vylévat do obydlených částí města, a to v ulicích Luční, Raichova, Zahradní, Okružní, Pod Bečvou a také do ulice Rybízovna u Kobylského splavu. Celkové situaci na toku pomohla také přehrada, která měla vytvořen dostatečný retenční prostor, a velkou část vody zvládla zadržet.

Dotace

Jak už jsem v minulém vydání avizoval, v letošním roce jsme byli opět úspěšní s žádostí o dotaci na vybavení z rozpočtu Zlínského kraje. Podařilo se získat prostředky na nákup Nové zásahové obuvi (10 kusů), zásahových rukavic (10 párů), „lehkých“ zásahových obleků pro technické zásahy a požáry ve venkovním prostředí (10 kusů), doplnit zásoby pěnidla (500 litrů) a zakoupit novou termokameru. Celková hodnota vybavení včetně nákladů na dopravu činila 427 945,60 Kč. Zlínský kraj přispěl částkou 298 000 Kč. Zbývá část byla hrazena z rozpočtu jednotky.

Zdeněk Valíček,
velitel HS města Karolinka

Obnova hřbitova a smutečky začnou už v příštím roce

U smuteční síně a areálu hřbitova se vyskytly nové skutečnosti, které jsou na jednu stranu příjemné, na druhou již méně.

Ta příjemná skutečnost je ta, že je velká šance vyzískat část financí na revitalizaci budovy smuteční síně z programu zelená úsporám.

Potěšujícím faktem jistě je také to, že celkové opravy areálu a budovy proběhnou ve větší míře, než se původně zamýšlelo, tedy, že pokud se bude něco opravovat, uděláme to celé. S tímto je spjata i předpokládaná hodnota těchto oprav a investic, kdy částka nebude malá. Proto je nutné opravy rozplánovat do více let.

A s tím také souvisí ta méně příjemná informace. S pracemi na budově a areálu se započne už v roce 2025.



Jako první na řadě bude budova smuteční síně samotné a její bezprostřední okolí. Zde zpracováváme projektovou dokumentaci na nové zateplení stěn, střechy a výměnu oken, kde do konce roku bude podána žádost

o dotaci. Mnoho občanů se ptá, jak to bude s kolumbáři. Tak ty budou vystavěny a zprovozněny také v roce 2025. Pokud doposud nemáte ještě podánu žádost na pronájem těchto schránek - kolumbárií a o toto byste měli zájem, podejte si prosím žádost na MěÚ Karolinka.

Nyní jednáme o zpracování studie celého areálu, jakéhosí základního plánu obnovy a následně se půjde krok po kroku, který povede k úplné obnově areálu a budovy.

Nemáme zatím přesnější představu, jak moc může být celá věc časově a finančně náročná. Jsme ale přesvědčen, že v brzké době se s vámi o tuto informaci budu moci podělit.

Ing. Vlastimil Rapant, radní

V bytovce z padesátých let mají „nové“ komíny

Městský bytový podnik Karolinka, p.o. (MBP Karolinka), ve spolupráci s vedením města Karolinka, úspěšně dokončil náročnou rekonstrukci a frézování komínů v bytovém domě Vsetínská čp. 125, postaveném v 50. letech minulého století. Opravy byly nezbytné pro zajištění požární a provozní bezpečnosti obyvatel domu.

Revize komínů a pasportizace spalinových cest odhalily nestandardní stav, který nebyl v minulosti dostatečně důsledně řešen. Hrozilo tak bezprostřední ohrožení bezpečnosti obyvatel domu, například zahořením spalin v komíně. Proto vedení města v rozpočtu zohlednilo finanční příspěvek do investičního fondu MBP na tuto časově i finančně náročnou investici.

Dodavatelem prací, pro odstranění havarijního stavu, byla vybrána specializovaná kominická firma Pavlát s.r.o. z Frenštátu pod Radhoštěm, která předložila cenovou nabídku ve výši 880 tisíc Kč. Během realizace rekonstrukce se však objevily nečekané provozní překážky, které vedly k prodloužení termínu dokončení a mírnému navýšení nákladů na konečných 954.262,- Kč. Výsledné dílo zahrnuje nejen rekonstrukci 10 komínů a jejich nerezového vyvložkování, ale i vybudování 2 nových komínových těles s vývodem nad střechu domu.

Vzhledem k vzniklým komplikacím, jako byly zvýšená prašnost, hluchost, časté výpadky elektřiny a internetu, rozhodlo vedení města Karolinka o prominutí dvouměsíčního nájemného obyvatelům domu, aby mohli využít uspořené prostředky na úklid,



vymalování bytů a další zlepšení svého bydlení.

I přes tyto překážky byla rekonstrukce úspěšně dokončena a dne 25. července 2024 bylo dílo protokolárně předáno do správy MBP Karolinka. Veškeré revizní zprávy byly předány obyvatelům jednotlivých bytů. Rekonstrukce se týkala všech 12 bytových jednotek v domě, kde aktuálně bydlí 28 občanů Karolinky.

Za úspěšné dokončení rekonstrukce je třeba poděkovat nejen firmě Kominictví Pavlát s.r.o., vedení města Karolinka, ale především všem obyvatelům domu za jejich trpělivost a spolupráci.

**Ing. Milan Krčmář,
ředitel MBP Karolinka**

Aktualizace výuky Univerzity třetího věku

Na návrh a následně po dohodě s garantkou výuky Ing. Martinou Poláškovou z Hornicko-geologické fakulty, VŠB-Technická univerzita Ostrava dochází k menším změnám ve výuce U3V.

Nově je zahrnuta **exkurze** na Planetárium Ostrava. Ta je rezervovaná na středu 18. prosince 2024 ve 12.30 hodin. Dále po dohodě s vyučujícími a Mgr. Václavíkovou dochází k **rozšíření výuky** přidáním dalšího letního semestru 2025. Nebude to tedy tradiční rozsah kurzu, ani jednoletý ani dvouletý, ale třísemestrální. Promoce absolventů U3V z Karolinky bude po ukončení dalšího, tedy přidaného letního semestru 2025 spojena s promoci ostravských a frýdlantských účastníků U3V, která by pak byla v květnu 2025 ve velkém sále Auly, což bude pro účastníky z Karolinky zase nový zážitek a benefit. V rámci ukončení letního semestru bychom také rádi slavnostně odhalili před VKC, kde samotná výuka probíhá okrasný kámen s pamětní tabulkou, která by připomínala historii výuky U3V v Karolince. Studenti minulí, současní i budoucí, včetně vyučujících si tuto poctu určitě zaslouží.

Rozšíření výuky vč. exkurze bylo schváleno Radou města Karolinka na svém 59. jednání dne 19.8.2024 (mimo příspěvku studentů je výuka garantována rozpočtem města). Přejeme našim „studentům“ hodně studijních úspěchů a krásných zážitků.

Bc. Oldřich Škorňák, místostarosta

ZAJÍMÁ VÁS

Nové veřejné osvětlení už v příštím roce

V nejbližších dnech bude zahájeno výběrové řízení na realizátora výměny původního osvětlení v celé Karolince. Naše žádost o dotační podporu byla úspěšná, a tak začneme v možná co nejbližším termínu s realizací projektu.

Termín dokončení nového veřejného osvětlení je do poloviny roku 2025.

Měnit se budou nejenom koncové výbojky za novou LED technologii, tím se ušetří notná část energií a peněz za provoz.

V rámci obnovy také například vyměníme v ulici Nábřežní sloupy veřejného osvětlení.

Rekonstrukce bytu 652 je před dokončením

Práce na opravě bytu v č.p. 652 jsou v plném proudu. Jedná se o první byt v domě, který chceme postupně opravit celý. Vše ale záleží na financích.

Už na jaře letošního roku jsme v tomto domě kompletně vyměnili stupačky.

Rekonstrukce toho prvního bude plně dokončena, tedy i vybavena kuchyní, apod. do konce října 2024.

Systém rekonstrukcí jednotlivých bytů je naplánován tak, aby se nájemci nemuseli vystěhovávat jinam. Byty budou opravovány postupně, až se některý z bytů např. uvolní.

Kácení uschlých stromů na březích Bečvy

I letos se na březích Bečvy objevilo množství suchých stromů. Tyto dřeviny jsou dle sdělení odborníků nakažené grafiózou (neboli tzv. holandskou nemocí), což je houbovitě onemocnění postihující jilmy. Až na krátký úsek jsou stromy na pozemcích Povodí Moravy a kácení se řeší v součinnosti s CHKO.

Povodí nejen z podnětu města již vloni zahájilo značení uschlých a rizikových stromů a následně jejich pokácení či ořezy. Další uschlé stromy jsou dle aktuálních informací z Povodí Moravy již označené, včetně těch nově postižených a budou se kácet co nejdříve.

Pokud se jedná o stromy na pozemcích města, tak jejich případné kácení řešíme s referátem životního prostředí a následně se specializovanou firmou na rizikové kácení. Prosíme tímto občany, aby dbali potřebné opatrnosti, pokud se z nějakého důvodu budou pohybovat v blízkosti těchto nakažených stromů.

KRÁTCE

Do střechy radnice už letos nezateče

V letních měsících byla provedena oprava střechy na MěÚ.

Práce zahrnovaly obroušení, tmeleň dířavých míst, natření zrezivělých částí tzv. blokátorem a dvě vrstvy nátěru střechy samotné. Bylo odhaleno cca 15 děr, které vznikly dle všeho od lopat při shazování sněhu ze střechy, a také nespočet problematických míst ve spojích plechových svítků.

Po nátěru střechy nastoupí klempířské práce řešící oplechování a přidání okapových lišt na problematická místa.

Celkové náklady na opravu střechy dosáhly částky 483 485,- Kč vč. DPH.

Navíc zpracováváme projektovou dokumentaci na fotovoltaickou elektrárnu, která bude na střeše umístěna. V nejbližších dnech bude podána žádost o dotaci na její pořízení.

Altán pro seniory u č.p. 250 – U Školy

Je vybrána dodavatelská firma, vyskytly se však časové komplikace s povolenacím procesem a je nutné výstavbu oddálit. Cena prací je řádově 205 000,-Kč vč. DPH. Altán bude vystavěn na jaře roku 2025.

Výměna oken budovy prodejen Jednota a Tega

Výměna oken, dveří a výkladců je provedena. Podařilo se nám najít prostředky a provést nejen výměnu čelního průčelí budovy, ale také vstupního zádveří a zbylých oken a dveří především v dvorní části. Podařilo se také provést nové vnitřní parapety a v následujících dnech bude nově proveden i nový sokl pod výlohami.

V souvislosti a v součinnosti s touto výměnou provedly částečnou obnovu i samotné prodejny, kdy v Jednotě provedli výměnu regálů a je zde nová pokladna, v prodejně Tega je pak proveden nový sádkartonový pohled, nový koberec, vše je krásně vymalováno a mnoho dalších drobností.

Byty nad Jednotou

Město připravuje investici směřující k výstavbě nových bytů nad Jednotou ve smyslu nové nástavby.

Byl vybrán architektonický ateliér, který na návrhu již pracuje. Jakmile budou prvotní návrhy, celou záležitost budeme komunikovat s občany města, aby měli možnost se k celé věci blíže vyjádřit.

O podrobnostech budeme blíže a komplexněji informovat v následujících měsících.

Podzimní měsíce v ZUŠ Karolinka

V Základní umělecké škole Karolinka jsme také zahájili nový školní rok 2024/2025. Hned od 1. září bylo zřejmé, že naše kapacita 600 žáků bude zcela naplněna. Opět vyučujeme ve čtyřech oborech: výtvarném, hudebním, tanečním a literárně dramatickém. Přeji téměř třiceti pedagogům, aby se jim dobře vyučovalo a žáci aby co nejefektivněji rozvíjeli své talenty.

A jako každým rokem jsme hned na první pedagogické radě naplánovali akce, o kterých víme, že se zcela určitě uskuteční.

- Čtvrtek **10. října** v 17 hodin: **Koncert ke Dni hudby**
- Pondělí **11. listopadu** v 17,15 hodin: **Martinská procházka** z Radničního náměstí.
- Ve dnech **22. – 24. listopadu** proběhne v Kroměříži mezinárodní pěvecká soutěž „Stonavská Barborka“, které se naši žáci zúčastní.
- Neděle **1. prosince** v 16 hodin: **Adventní koncert** v kostele v Karolině.
- Čtvrtek **5. prosince** od 16 hodin: **Výtvarné dílny s Mikulášem** ve spolupráci s IC Karolinka.
- Pátek **6. prosince** v 17 hodin: **Vánoční koncert** na Hovězí.
- Čtvrtek **12. prosince** v 17 hodin: **Vernisáž výtvarného oboru** v sále ZUŠ Karolinka.
- Pátek **13. prosince** v 16,15 hodin: **Živý betlém se ZUŠ Karolinka** v rámci vánočního jarmarku.
- Úterý **17. prosince** v 17 hodin: **Vánoční koncert** v sále ZUŠ Karolinka.

Na akce v Karolině vás už nyní srdečně zveme, jenom prosím, sledujte plakáty, kdyby přece jenom došlo k nějaké časové změně.

Těším se už nyní na setkání s Vámi všemi a přeji pěkné podzimní dny!

Martina Havlová, řed. ZUŠ Karolinka

seznamte se s...



Jmenuji se **Rozárie Michálková** a spolu s mojí psí kamarádkou Dorothea Fidem Colo - jednodušeji Dorotka, bychom se vám rády představily. Dorotce jsou tři roky a je plemene Parson russell teriér. Povaha tohoto plemene je aktivní, tvrdohlavá a učenlivá. Proto jsem se rozhodla od štěňátka věnovat sportu Agility. To jsem netušila, že si tento sport - životní styl - obě zamilujeme.

Agility je sport kde společně se svým psem překonáváte daný parkur (překážky) v co nejkratším čase a nejméně chybami. Psovod navádí psa slovními povely a pohyby rukou a těla aby se dostali do cíle. V agility jsou tři výkonnostní kategorie A1, A2, A3, mezi kterými se musí splnit 3 - 5 zkoušek.

Tomuto sportu se věnujeme u skoro tři roky a byly jsme na několika závodech, například v Přerově, Krhově, Čeladné a Rožnově. V Rožnově jsme se umístily na pěkném třetím místě. Zúčastnily jsme se i výstav na Konopišti a v Bordovicích, kde jsme letos dostaly hezké hodnocení.

Kdyby někoho zajímala naše cesta můžete nás sledovat na instagramu @dora.theparsonrussell a nebo na YouTube @wilddogsriver.

Rozárie Michálková

Tělocvičná jednota Sokol Karolinka na XVII. Všesokolském sletu



Letošní rok byl pro Sokol rokem sletovým, a tak i naše jednota se zapojila do nacvičování. Do Prahy, kde 30. června začal mezinárodní sletový týden, se slétlo na 20 tisíc sokolů nejen z České republiky ale i ze zahraničí, jelikož Sokol působí v 18 zemích světa např. Slovinsko, Srbsko, Slovensko, USA, Kanada a kteří také nacvičovali hromadné skladby.

Nejvzácnější poctou byla návštěva prezidenta Petra Pavla, který ve čtvrtek 4. července při zahájení prýního večerního programu, věnoval České

obci sokolské prapor s podpisem prezidenta Petra Pavla jako čtvrtá hlava státu.

Jednota Karolinka spolu s jednotou Vsetín a Valašské Klobouky nacvičovali skladbu Rocková symfonie.

Další slet v roce 2030, přijďte si s námi zacvičit

Vyvrcholením našeho snažení bylo potom hromadné vystoupení ve dnech 4. a 5. července na stadionu Fortuna Areny v Edenu. Při zahajovacím ceremoniálu byl náš prapor deko-

rován slavnostní sletovou stuhou.

Jsme nesmírně rádi, že jsme se do této významné akce zapojili. Odnášíme si nezapomenutelné zážitky. Pokud byste se chtěli také vy připojit k příštímu sletu, který bude v roce 2030, nábor nových členů je průběžně otevřen.

Celá tato akce, od samotného začátku nacvičování, až po slavnostní ukončení, byla velice hezky medializována českou televizí.

Dagmar Tylčerová
Starostka T.J. Sokol Karolinka

Tenisový kemp absolvovalo v srpnu čtrnáct dětí

Jak se stalo již dobrou zvyklostí a počinem, i v letošním roce se ve dnech 5. - 9. srpna v Karolince konal tenisový kemp formou příměstského tábora. I letos se kemp těšil velkému zájmu dětí, za což jsme všichni rádi.

Každým rokem se organizátoři a především trenéři snaží vždy něco vylepšit a letos to byl opravdu skok kupředu. Pro všech čtrnáct dětí bylo na úvod připraveno překvapení v podobě trička s potiskem kempu, každý den pak měl připraven specifický program, který se sestával z rozcvičky, tenisu, ale třeba také teorie, či turistického pochodu. Svačinky a oběd byly zajištěny v restauraci U Vleku.

Na závěr dětem byla udělena medaile a diplom, který jim v budoucnu připomene tyto krásně strávené chvíle.

Chtěl bych na tomto místě poděkovat jak rodičům, tak dětem, že jsou ve své snaze vytrvalí, ale především trenérům, kteří vše co dělají, dělají srdcem, a bez nich by to prostě nešlo.

Vlastimil Rapant – předseda TK Karolinka z.s.



Naše aktivity s canisterapeutickou fenkou Elsou v těchto letních měsících byly na vrcholu

Navštívili jsme po okrese několik příměstských táborů, kdy pořadatelé umožnili dětem jeden z letních zážitků, a to překvapení „setkání s fenkou Elsou plemene Labradorský retrívr.“

Ve škole Luh Vsetín

Ve škole Luh Vsetín jsme se zúčastnili akce pořádané školou pro budoucí prvňáčky s názvem „Setkání před školou“. Budoucí žáci se zábavnou formou mohli seznámit se školou, poznat nové paní učitelky, vychovatelky a jedním s překvapením bylo i setkání s fenečkou.

Děti všeobecně ve školách, kde jsme jako CT tým byly s nadšením reagují na přítomnost pejska. Vnímají teplo těla psa, jeho tlukot srdce, reagují na rytmus psího dechu, na štěkot i pouhou přítomnost. U řady dětí dochází k obnovení emoční aktivity a odstranění komunikačního bloku. Fenečka se stala pro ně silným motivačním prostředkem. Děti při kontaktu s Elsou odkládají zábrany, ostych a stud, projevují něžnost a pozitivní emoce. Před ostatními dětmi jsou vřelejší, veselejší, čím dál více motivovanější k větší pohyblivosti, tak aby si kontakt s fenkou mohly vychutnat co nejdéle.

V červenci jsme se s Elsou celá rodina zúčastnili výstavy psů v Ostravě, kde v kategorii maxi fena nad 40 cm obhájila krásné 4 místo.

Na Sklářském jarmarku

Vedením Města Karolinka jsem byla oslovena s prosbou vystoupit s ukázkou Canisterapie i na letošním Sklářském jarmarku.

Samostatná dětská sekce s vlastním pódiem byla v parku u skláren, kde byl speciálně vyčleněný program pro děti i s naší ukázkou. Naše ukáзка pomocí psa pro děti i dospělé s handicapem byla spojena s informacemi, jak o pejska pečovat, jak se o něj starat, čím ho krmít a naopak co je pro něj nebezpečné. Ukázkou co vše fenka umí v případě pomoci člověku upoutaného na lůžko, či invalidním vozíku jsme vzbudily velkou pozornost i obdiv.

Taktéž jsme si s dětmi na podiu zahrály hry o ceny, kdy fenka Elsa byla nedílnou součástí her a hlavním rozhodčím.

Sraz labradorů

Následující sobotu po Sklářském jarmarku jsme měli krásnou akci, kterou jsem pořádala za pomoci svých přátel a hlavně rodiny. Byl to „Sraz labradorů - 8 ročníků“. Akce se nám nesmírně



ně vydařila, i když bylo pro soutěžící, kteří na sraz přijeli ze všech koutů republiky i pro jejich psy neskutečné horko. Soutěžilo se v 10 disciplínách o velice hodnotné ceny, za které musím poděkovat všem sponzorům, kteří na tuto akci svými dárky případně zápujčkami přispěli. Velký dík patří jmenovitě těmto sponzorům: Matyščáková Andrea, Holišová Jana, Policie ČR, Tega Holčáková Iva, MBP Karolinka, Město Karolinka, Ski areál Jan Dudek, frgály od Bohušky z Velkých Karlovic.

Soutěžily nejen týmy dospělých, ale i děti v kategorii od 5 do 8 let. S nadšením všichni sledovali, jaká nám roste úžasná mládež, která má vřelý vztah ke svým 4nohým kamarádům, ale i celkově k přírodě. Mnohé z přítomných překvapily i znalosti o psech těchto soutěžících dětí. Sraz labradorů jsme zakončili rozsvícením

svíček a uctěním památky pejsků, kteří nás již opustili a odešli za duhový most. Rozchod byl zakončen koupelí všech pejsků ve splavu u hřiště a kdo chtěl bylo zajištěno posezení na terase v Restauraci na vleku. A chtěli takřka všichni :).

Příprava na zkoušky

Nyní se připravujeme s fenkou Elsou na naše CT zkoušky, které se uskuteční na konci září pro psy absolventy držitele již canisterapeutických certifikátu. Jedná se momentálně pro fenku Elsu o dosažení nejvyššího certifikátu PTCTP.PTCTP-O. Na těchto zkouškách, pokud uspěje, získá TOP certifikát již ve stáří svých 6 let. Její otec Benži tento certifikát canisterapeuta - specialisty - diplomata obhájil ve věku 7,5 roku.

Dujková Pavlína

Zvonice Soláň



Do 15. 10. – Salón valašských výtvarných umělců.

19. 10. – 19. 11. Výstava obrazů ve spolupráci s Valašským muzeem v přírodě – Z pokladnice VMP.

ŘÍJEN

Den A.T.I.C. – proběhne některý den, v týdnu od 26.10. – 30.10. Jsou to podzimní prázdniny a má být zavřená cesta, datum přesnější později. Návštěvníkům bude zdarma k dispozici čaj, káva, balónky a vstup na výstavu.

LISTOPAD

Host na Soláni - MUDr. Petr Šrámek, vnuk ak. mal. Fr. Podešvy a jeho manželky spisovatelky M. Podešvové, doprovázeno hudebními a literárními ukázkami oblíbených děl manželů Podešvových, moderace MgA. Drahomíra Míčková. *Termín bude upřesněn.*

23. 11. – 25. 2. 2025 – Vánoční výstava – Makový svět, Marcela Šimečková

30.11. – Zvonky Dobré zprávy. Soubor hraje na ruční a chórové zvonky, jak duchovní, tak moderní filmovou hudbu.

PROSINEC

8. 12. Vánoční pečení a zdobení perníčků s CM

28. 12. Vánoční koncert s CM Soláň

Německý jazyk v programu MODERNÍ SENIOR rok 2024-2025

Dne 4. září 2024 proběhlo slavnostní zahájení kurzu německého jazyka pro mírně pokročilé studenty. Děkujeme za milé a povzbudivé přivítání v první hodině německého jazyka panu místostarostovi Bc. Oldřichu Škorňákovi.

Termíny kurzů německého jazyka budou probíhat ve středu, každých 14 dnů od 15:15 hodin ve VKC. Jedná se o dvě vyučovací hodiny (2 x 45 minut) pod vedením lektorky Mgr. Bohumily Václavíkové. Poplatek kurzu NJ činí 500 Kč/ročně. Termíny kurzů německého jazyka jsou přehledně uvedeny na stránkách MěÚ Karolinka.

Za podporu kurzu NJ v rámci programu MODERNÍ SENIOR městu Karolinka vřele děkujeme!!!

Mgr. Bohumila Václavíková

Knihobudka v Karolince na Radničním náměstí



Knihobudky fungují jako bezplatné veřejné knihovny, z nichž si lidé mohou knížky brát, půjčovat, vyměňovat či věnovat. Město Karolinka ve spolupráci s truhlářstvím Vlastimila Koňáříka tuto knihobudku vytvořilo. Nachází se ze zadní strany budovy Oriflame studia na Radničním náměstí.

Věříme, že si tuto službu naši občané oblíbí a budou ji hojně využívat. Za nápad a realizaci myšlenky děkují naši paní tajemnici.

Bc. Oldřich Škorňák,
místostarosta

Pobočka České spořitelny v Karolince končí

Máme nejširší pobočkovou síť v ČR, přesto však nemůžeme být všude. Snažíme se přizpůsobovat našim klientům a mít pobočky tam, kde je nejvíce využijí. Chod poboček proto pečlivě sledujeme a podle míry jejich využití je přemísťujeme či zvětšujeme jejich spádovou oblast, případně uzavíráme. V této souvislosti jsme po detailní analýze dospěli k rozhodnutí, že 24. října 2024 provoz pobočky Karolinka ukončíme.

Klienty budeme o trvalé změně pochopitelně informovat. Čísla účtů, ani nastavení jejich dalších produktů se jim nijak nezmění.

V Karolince bude nadále klientům k dispozici náš bankomat, který umožňuje kromě výběru a vkladu hotovosti například zadání jednorázového i trvalého platebního příkazu, zaplacení

složky, změnu PIN kódu nebo zobrazení limitů karty.

Nabízíme také řadu jiných možností obsluhy účtu – internetové nebo mobilní bankovníctví George s nepřetržitým provozem. K dispozici je i bezplatná informační linka Finanční skupiny České spořitelny 800 207 207.

Poradenské služby poskytnete klientům také kterákoli jiná naše pobočka. Naši bankéři, včetně paní Karly Chromčákové a paní Karly Urbanové z pobočky Karolinka, jsou připraveni klienty z pobočky Karolinka osobně nebo prostřednictvím online schůzky obsloužit v pobočce s pokladnou Vsetín na adrese Svárov 1080, která je běžně otevřená každý pracovní den. Děkujeme za pochopení.

Milana Markovičová, oblastní manažerka, Česká spořitelna



Na Oboře 596
Karolinka

TĚŠÍME SE NA VAŠÍ NÁVŠTĚVU

Ranní pečivo

Limo

Pivo

Víno

Valašské

suvenýry

Frgály

Sýry

Pondělí -Čtvrtek
6.30-9 h----13h-17h

Pátek
6.30-9h----13h-18 h

SOBOTA

13h-18h

NEDĚLE

13h-17h

Program 2024

VALAŠSKÉ NÁRODNÍ DIVADLO V KAROLINCE

ZÁŘÍ

So 14. 9. v 19:30 h.

NÁVŠTĚVA NA ZABITÍ

Steven Meier

Peter a Debbie jsou manželský pár středních let. Pracovní zapřah trochu vyprazdňuje jejich vztah, děti dlouhá puberta a moc si s nimi nerozumějí. ... A navíc právě u dveří domu překvapivě zazvonila vyšetřeni Američanka Elsa, s níž se seznámili při prázdninové plavbě lodí. Zaskočení manželé se samozřejmě snaží být dokonalými hostiteli, jenže Debbie udělá tu "chybu", že si Elsinu jméno zadá do Googlu. A od té chvíle se snaží o jediné – svého nenaviděného hosta co nejlépeji vyprovodit. Tato komedie, která vedle originální zápletky, přináší také otázky k zamýšlení: Mají být naše slušnost, uslužnost a ohleduplnost opravdu bezbřehé? Kde je jejich hranice? A čemu v dnešní přemýšlené době vlastně můžeme věřit?

Hrají: Tereza Medvecká, Matouš Ruml, Sabina Laurinová, Marek Pospíchal, Charlotte Steigermaldová, Nathanael Ruml / Petr Komínek, Jan Rezníček
Režie: Pavel Khek

www.divadlokalich.cz

délka představení: 140 minut včetně přestávek

ŘÍJEN

Ne 6. 10. 2024 v 17:00 h.

BLAHO NA MOŘI

Luboš Balák

Komedie o zoulatém boji s přírodními krásami. Komédie o blahu a o moři a hlavně o nevyzpytatelnosti našeho života. Právě teď prožíváme radost, štěstí a nejpohodovější pohodicku, ale stačí malá chyбка v předpovědi počasí, a z té naší nejpohodovější pohody se stává boj o život. Přichází čas dumat o tom, co dál? Proč jsem tady? Dálko na moři. Sam. Na přímé windsurfingu. Zdravý, Komu všemnu udělat radost, když tady zůstanu? Koho pokáším? Sára Nývětova pukne štěstím. To je jasny! A můj sporták dej do bazaru. Přoboha! Proč je moje tak škodolibé? Všude tolik lidí a já jsem tu sám. A tak ještě zaberu!

Hrají: Tomáš Matonoha, Petr Jeništa, Filip Cíl
Režie: Luboš Balák

www.komediograf.cz
délka představení: 120 minut včetně přestávek

So 26. 10. v 19:30 h.

MADAM RUBINSTEIN

John Misto

Milovali ji Salvador Dali i Picasso. Zdobila se šperky, které patřily Kateřině Velké a snatkem získala titul kněžny. Helena Rubinstein byla královnou kosmetického impéria, které vystavěla na dvanácti kelmicích obvyčejného křemí. Neuvěřitelná prázdné blachan, byla prostořeká a firmu řídila pevnou rukou do posledního dechu. Jediné osvoření, které připouštěla, bylo Madame.

Hrají: Dana Syslová, Milena Steinhasslová, Jiří Hana
Režie: Petr Svobka

www.adf.cz
délka představení: 130 minut včetně přestávek

www.vanadi.net / divadlo.karolinka@centrum.cz / +420 604 729 914

Program 2024

VALAŠSKÉ NÁRODNÍ DIVADLO V KAROLINCE

LISTOPAD

St 13. 11. v 19:30 h.

PŘELET NAD KUKAČČÍM HNÍZDEM

Dale Wasserman

Aby se vyhnul vězení, zvolil psychiatrickou léčebnu. Ale možná udělal tu největší chybu svého života. ... Stihující příběh o souboji mezi manipulativní zdravotní sestrou a jejím nedobrovolným pacientem.

Hrají: Miroslav Hrabě / Lukáš Burian, Romana Goščíková / Anna Kulovaná, Petr Klimeš / Petr Halíček, Milan Ešcey, Lukáš Malínek, Jindřich Zampa / Martin Šnajdr, Karel Hábl / Antonín Hardt, Alžběta Fišerová / Barbora Koptková, Michal Roněš, Marek Helma
Režie: Lukáš Burian

www.divadlorb.cz

délka představení: 160 minut s přestávkou

Ne 24. 11. v 17:00 h.

AŽ NAPRŠÍ A USCHNE

Noel Coward

Hoříká komedie se odehrává během jednoho červnového víkendu. Judith Blisseová, bývalá herečka a její manžel, spisovatel David, tu trávi leto se svými dvěma dospívajícími dětmi. Nezávisle na sobě si každý z nich pozve na víkend hosta, na kterého se až delšísky těší, bohužel jen do chvíle, než zjistí, že jejich host nebude v domě tím jediným. Od toho okamžiků hádky mezi sebestřednými členy rodiny převáží nad pohostinností a obvyčejnou slušností. Život rodiny Blissových je takové malé pekličko. Všichni se chovají nevyzrálé a nedospěle. Hosté jsou zmatení a podléhají nastrohám mlhostných hrátek. ...

Hrají: Olga "Hata" Želenská/Ivana Andřová, Lukáš Vaculík/Pavel Nedeš, Hana Kurnajrová/Betka Starková, Petr Buchta/Václav Jiráček, Adéla Gondíková/Regina Randová, Roman Štojpa/Viktor Lint, Kristýna Kocianová/Vítězslava Karolová, Juraj Bernáth/Filip Tomasa/Jaroslav Slánský, Pavla Vojáčeková/Lucie Svobodová
Režie: Jaroslav Slánský

www.divadlohata.cz

délka představení: 140 minut včetně přestávek



*Vážení a milí diváci,
těším se na setkání s Vámi u nás v divadle. Přála bych si, abyste u nás prožili chvíle, které Vám zpříjemní život a přispějí k dobré náladě.*

Zdraví Maruška Chotavnečková a celé divadlo

www.vanadi.net / divadlo.karolinka@centrum.cz / +420 604 729 914